

El señor Senante se retira de la lucha pero las derechas le votarán con entusiasmo

A los electores de la provincia de Alicante y al público en general

Por qué no se sostiene mi candidatura en la segunda elección

Ante todo he de hacer constar mi gratitud a cuantos me honraron con su sufragio en la elección del 19 de noviembre, dándome cerca de 75.000 votos, o sea más de 12.000 votos sobre los socialistas que hubieran sido elegidos en el lugar de las minorías, más de 20.000 sobre la candidatura republicana ministerial derrotada, y más de 35.000 sobre las otras candidaturas republicanas.

Bien sé que al votarme no votaron por mi modesto nombre, sino por la significación de la candidatura frente a la política nefanda que tantos y tan graves atentados ha cometido contra la Religión, la familia, la propiedad, la economía nacional y todos los sacrosantos intereses de nuestra Patria, pero ello lejos de amenguar aumentó mi agradecimiento a todos, y muy especialmente a los distintos núcleos y organismos de derecha y a mis queridos correligionarios, los tradicionalistas de la provincia, más numerosos y tustias de lo que fuera pudiera creerse y que con tanto afán han trabajado.

Pero como a muchos ha de causar extrañeza que después de obtener votación tan nutrida y mayoría tan grande no figure mi nombre, para la segunda elección del próximo domingo en la candidatura del que que dieron en llamar bloque antimarxista, debo a todos una explicación de esta verdadera anomalía, que por lo que a mí personalmente afecta no deploro, pero por lo que se refiere a la contienda electoral planteada considero lamentable.

En los días inmediatos a la elección creyó que uno de los candidatos, el que más votos tenía de nuestra candidatura de coalición, rebasaba con mucho exceso el 40 por 100 del número de votantes. Ya el miércoles empecé a correr el rumor de que no se alcanzaría ese 40 por 100, y hasta periódicos republicanos como «El Liberal» de Madrid y «El Mercantil Valenciano» de Valencia, se hacían eco de rumores, que yo no he de recoger, sobre maniobras encaminadas a que ese 40 por 100 no existiera.

Lo cierto es que esas maniobras, que yo no sé si han existido, no hubieran podido prevalecer si se hubiera realizado el acuerdo de acuar todos los votos posibles a determinado candidato, que es el que más votos obtuvo. Pero se dio el caso de que en algunos pueblos apareció con enorme mayoría sobre ese candidato otro de la coalición, que en toda la provincia ha obtenido considerable ventaja, no justificada, sobre otros de sus compañeros. No digo que esto se haya hecho con malicia, porque no me consta; pero sí afirmo que si esto no hubiera ocurrido y se hubiera aplicado esa mayoría al candidato designado para aplicársela, no hubiera sido posible hacer desaparecer el 40 por 100 obtenido por éste, y la candidatura íntegra hubiera triunfado por las mayorías.

tura que no se debía ir a la segunda elección sin el acuerdo con los radicales lerrouxistas, captándose así la benevolencia y aun el apoyo del Gobierno, cuyo concurso consideran indispensable para que opongá la fuerza a los desmanes y violencias por parte de las extremas izquierdas.

Este acuerdo con los radicales supone la exclusión de algunos candidatos que figuraban en la candidatura de coalición, y aunque la muerte de nuestro compañero don Antonio Hernández Pérez (al que he de rendir el tributo de mi sentimiento por la antigua amistad que nos unía y el testimonio de la lealtad con que ha procedido) dejaba ya un hueco, eran necesarios otros dos cuando menos, y éstos los han hecho eliminándonos al señor duque de Canalejas, por ser monárquico, y a mí, por mi declaración de jamas ocultada, pues la estimo honrosísima, significación tradicionalista.

Bien sé que no sólo los tradicionalistas de la provincia, sino distintas organizaciones de derechas y auxiliares de la misma Derecha Regional, han insistido y han trabajado por que la candidatura de nuestra coalición se hubiera mantenido íntegra para la segunda vuelta, con la única excepción impuesta desgraciadamente por la muerte del señor Hernández.

Pero todos sus afanes se han estrellado ante la actitud de quienes han considerado que esta contienda electoral, más que lucha de ideales, ha sido lucha para conseguir un acta. Cuando se considera lucha de ideales, se llega hasta el fin sin detenerse ante el sacrificio, pues la abnegación es la compañera inseparable de los ideales hondamente sentidos; cuando se lucha por un acta, todo se subordina a conseguirla, hasta el sacrificio de los compañeros.

El señor duque de Canalejas y yo no nos hemos retirado voluntariamente de la lucha, que eso hubiera sido desertar ante el adversario; nos han eliminado de la candidatura los que fueron nuestros compañeros, aunque con excusas y palabras corteses, pero que no atenúan el hecho en sí, y mucho menos si se relaciona con votos que, particularmente a mí, nos ponían cuando se formó la candidatura.

Han querido mis correligionarios numerosos elementos y organizaciones de derecha de la provincia, cuya actitud nunca agradeceré bastante, sostener nuestra candidatura frente a la nueva coalición, que no sé cómo se llamará, pero que no dudo en calificar de gubernamental; de ello he procurado disuadirles y nuevamente ahora les disuado, porque sostener nuestra candidatura sola acarrearía graves inconvenientes de diversos órdenes.

Consultando cada uno su conciencia procure cumplir su deber, y ajústese a él la conducta que haya de seguir.

Por mi parte, creo haber cumplido el mío afrontando la lucha frente al adversario, y no portándome en continuarla cuando habiéndome apartado de la candidatura los que fueron antes en ella mis compañeros, mi tenacidad pudiera ser causa de gravísimos daños.

A todos debía esta explicación. Sólo añadiré que he procurado proceder mirando siempre ante todo y sobre todos los altos intereses de la Religión y de la Patria.

MANUEL SENANTE
Madrid, 29 de noviembre de 1933.

Una carta y un comentario

Dr. D. Juan Sansano.—Presente.
Muy señor mío: Temo, muy fundamentalmente, que no dé cabida en las columnas de su diario a la presente, llaméla carta, artículo, réplica o como quiera, puesto que yendo inspirada solamente para que la opinión sepa a conciencia lo que debe saber y antes de dejarse influenciar por afirmaciones incompletas, proceda en forma tal, que sin perjuicio de sus sentimentalismos, no lleguen al extremo de causarlo, ni, muy directo, al bienestar general y medro direcio de la causa de las derechas.

Los armisticios en campaña, suelen ser siempre vergonzosos, pero también son al propio tiempo, necesarios. Los acuerdos en todo litigio, el propio juez es quien los provoca en la seguridad de que han de proporcionar un beneficio bilateral y generalmente (así nos lo enseña la vida) los convenios se aceptan cuando verdaderamente no perjudican.

El romanticismo en política, no aporta más que inconvenientes y la experiencia nos demuestra, admitiéndolo como axiomático, que de lo sublime a lo ridículo no existe distancia, mas bien un contacto que en el momento llega a establecerse, sale la causa, sublime, de su marco, para caer en el terreno de lo ridículo, obra de las condiciones tenidas como inapreciables e insustituibles coeficientes en política, son la disciplina y la obediencia, la primera, fuerte y presente en todos los casos y la segunda, debida y eficaz, pues buena prueba de ello nos da la organización socialista, por contar siempre con ambos factores y saberlos conjuntar en la lucha.

No sé hasta qué punto podré sentir como afirmación o solamente como hipótesis, que la coalición de las derechas (hablo de los tres sectores hoy coaligados) es la afirmación de una necesidad, impuesta por las circunstancias, ante cuyos efectos sería insensato luchar y dejar a la meditación del prudente y cauto lector, adivinar e interpretar, cuanto la más elemental prudencia no veda consignar aquí.

Yo he de preguntar a usted en particular y los opuestos a la coalición en general; ¿Que sería de nuestra labor, de nuestro esfuerzo, de nuestro sacrificio, si ante el imperativo de la segunda votación, nos viésemos desamparados de la firma y necesaria asistencia para garantizar a las votantes su tranquilidad y con ello la eficacia de sus votos? Si sabemos que siendo nosotros elementos de orden, concurrirnos a los colegios sin más arma que nuestro voto cuyo único amparo es el personal en orden físico y el ideal en sentido espiritual, si sabemos que no obstante nuestros entusiasmos; no hemos de oponer al abuso, a la falta de civismo, a la desvergüenza y hasta la agresión esas mismas armas, ¿que habríamos de conseguir esgrimiendo solamente idealismos que siendo audaces y sagrados no son contundentes?

Y si en este plano de realidad desarmada, podemos afirmar la consecuencia de un fácil fracaso para toda la causa, ¿por qué hemos de dar ese gusto al enemigo, si tenemos el medio de lograr un triunfo positivo?

Si para éste es preciso el sacrificio

de algún elemento, siendo los primeros en lamentarlo, debemos ser equánimes en aceptarlo y el sacrificio debe abrigar y sostener la evidencia de que su sacrificio ha de considerarse más glorioso y eficaz que un muy discutible y efímero triunfo, que más bien tendría siempre un elevado porcentaje de rotundo fracaso.

Esta es señor Sansano la cruda realidad y los lectores deben conocerla pues una vez que se les comina a enjuiciar, deben poseer todos los recursos del análisis para hacerlo con rectitud y conocimiento de causa.

Por otra parte, refiriéndome a las personas; una vez en vigor la Ley de Incompatibilidades, ¿se inicia o se acaba la trayectoria del hombre político precisamente en el escaño? ¿Es absolutamente necesario ser diputado para ser útil a la causa? Hay que confesar nolemente que no, pues desde todas partes se puede, cuando se quiere, hacer labor utilitaria por determinada ideología y en bien directo de significado sector.

Si la coalición es para beneficio de España y la República derechista, venga en buen hora y si la no coalición perjudica ambas instituciones, que nunca venga. Creo que solamente bajo estos conceptos debe verse el sentir de todos los que llamándose españoles desean de una vez el bien de nuestra patria.

A todos y a Vd. saluda atentamente
e. s. m.

Luis SANCHEZ IZQUIERDO.

Vamos a poner unos comentarios al escrito del señor Sánchez Izquierdo. En primer lugar, hemos de hacerle ver que su «fundado temor» de que no publicáramos su escrito, es un temor sin fundamento. Sus argumentos, no nos han convencido, a pesar de la habilidad y el gusto iterario con que los expone. Lo ocurrido, es, sencillamente, una felonía, y el daño moral que se produce al cuerpo electoral es incalculable.

No se puede hablar de disciplina, cuando lo que se ha hecho, ha sido a espaldas del Comité de Enlace de Madrid, que es el encargado de aprobar candidaturas. La trampa estaba tramada antes del escrutinio general de las elecciones del 29.

Las derechas no tenían necesidad de pactar con nadie. Y no existe más necesidad que el compromiso que pueda tener determinada persona para dar unos diputados al partido radical.

Si no es absolutamente necesario, señor Izquierdo, y así pensamos nosotros, ser diputado para servir a España—y esto es lo que parece usted decir a los señores Canalejas y Senante—no vemos la necesidad de que los señores Chapaprieta, Moltó, Alberola, Martínez Arenas y Torres Sala, se unan a los radicales, que para triunfar creen que esto es imprescindible, lo cual es un error. Pero si así fuera, vale más fracasar con dignidad política, ya que en el Parlamento no creemos que hagan mucha falta más diputados de derechas.

Quédese el señor Sánchez Izquierdo con su opinión. Nosotros seguiremos impertérrito nuestro camino, que es

El Comité de Enlace no ha intervenido en el "pastel político" alicantino

NADIE PUEDE HABLAR DE DISCIPLINA, PORQUE LOS DIRIGENTES HAN FALTADO A UN COMPROMISO

En Oriuela se ha recibido el siguiente telegrama:
Indalecio Casinello—Oriuela.
Comité de Enlace no ha intervenido para nada en la exclusión de Canalejas y Senante que considera impropio, perjudicial e injusta.
Déjole en libertad de acción para resolver.
Dígame así a los amigos.—GOICOECHEA.

Instantánea política

Por que las derechas afirman la República

Se dá ya por descontado que se formará un Gobierno radical, con el apoyo de los conservadores y con la colaboración, así mismo, de los agrarios, si preciso fuere. De cualquier modo el Gobierno ha de descansar en la mayoría formada por la coalición de derechas, aunque de estas se separarán con el Gobierno.

Es seguro que Acción Popular ni participará en el Gobierno, ni sumará responsabilidad alguna en él. Es una excelente postura porque no sólo no se gobernará contra su programa, sino que en algunos puntos será atendida. La participación en el Gobierno supone un desgaste inevitable, que es partido quiere evitar a toda costa, preparando desde el margen del Poder, una política favorable que le sume votos, en el lugar de restárselos, como había de ocurrir si participara de modo directo en el Gobierno. La postura es demasiado cómoda y analizada con un criterio puritano desde luego recusable. Pero en política todo es lícito, todos los caminos son buenos, si la finalidad en la que se actúa es la práctica, aun cuando los teorizantes digan otra cosa.

Pero ¿el triunfo de las derechas supone el afianzamiento de la República? Los liberales nos dicen, aun los monárquicos, que el Régimen no está puesto a disposición. Esto es exacto. Sin embargo algunos no creen que por el triunfo de las derechas, sea inevitable el afianzamiento. Y no obstante así es: En efecto, si el orden público se hace guardar si el respeto a las personas y a las cosas se impone si la actividad del capital escondido aterrado, vuelve a su ritmo, está claro que la República se afianza. Los gobernantes socializantes dirán que no es su República. No importa. El hecho es que la opinión pública no estaba conforme con aquella manera de gobernar, y que variados los métodos, a la gente no le interesa gran cosa el pleito dinástico. Si la Monarquía supusiera todas estas cosas: orden público, respeto y trabajo y la República todo lo contrario entonces sí importaría la forma de Gobierno. Pero con la una o con la otra, se puede gobernar en régimen de desastre.

el más acertado para las derechas y para España.

Esos pactos estarían bien en los tiempos de Romero Robledo. En época de renovación de costumbres, es una verdadera vergüenza.

Plumazos

Ya apretan los gallegos pidiendo su Estatuto.
Buena va la cosa. Estatuto por aquí; Estatuto por allá; Estatuto por delante y Estatuto por detrás. Y luego... el desestatutador que nos desestatute, buen desestatutador será.

Dicen de Barcelona que el «Avís» es de mal genio, y con un nerviosismo que preocupa a los médicos de Cámara.
Tila, tila.

«Los socialistas franceses quieren el Poder».
Igual que los de aquí.
Pues que se lo den y ya verán lo que es canela.

Marcelino Domingo, refiriéndose a los derechistas, dice:
«Han pasado, en definitiva, porque les hemos dejado pasar. No nos han vencido; les hemos dado la victoria».

Eso se llama tener «conformidad».

«Huelva.—Varios individuos socialistas, indignados por la pérdida de las elecciones, pusieron un petardo a José Rodríguez, que se negó a darles el voto en el pueblo de Zufre.»
Ya lo creo; cuando se pierde se «zuffre» mucho...

¿Recuerdan ustedes que había un partido que se llamaba-socialista?
Pues ya nadie habla de él. Ha debido morir.
Marcelino el de los Trigos y el terrible Albornoz, puede ser que den razón... si no la han perdido con el fracaso.

«Con el nuevo modelo de autogiro no es ya forzoso parar donde las corrientes atmosféricas lo constentan, sino que en cualquier momento se puede ir a parar a donde quiera».
¡Ah, si al señor Azaña le garantizaran un autogiro con el que pudieran ir a parar al banco azul!...

¡Alicantinos!
NO OLVIDEIS AL EMITIR VUESTROS SUFRAGIOS EL PROXIMO DOMINGO, QUE DON JOSE CANALEJAS FERNANDEZ ES EL HUEVO DE UN ILUSTRE PROTECTOZ DE NUESTRA PROVINCIA, Y QUE DON MANUEL SENANTE MARTINEZ ES EL PALADIN DE LA BUENA CAUSA QUE HA SABIDO HONRAR A SU PATRIA CHICA EN EL FORO, EN LA PRENSA Y EN EL PARLAMENTO.

Alquilo
pianos y auto pianos desde cinco pesetas mensuales
CASA ENRIQUE PASCUAL
Plaza R. Chapi núm. 4.

Candidatura del Bloque Agrario Antimarxista

Para Diputados a Cortes

- Manuel Senante Martínez
- José Canalejas Fernández
- Rafael Alberola Herrera
- Joaquín Chapaprieta Torregrosa
- Francisco Moltó Pascual
- José Martínez Arenas
- Juan Torres Sala

Lea Vd. EL DIA

En Cuenca un individuo mata a dos miembros de Acción Popular

Noticias varias

Madrid 30 (3. t.)

LA «GACETA» DE HOY
Publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Decreto admitiendo la dimisión de don Juan Botella Asensí del cargo de ministro de Justicia.

Otro disponiendo que don Domingo Barnés Salas, ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, se encargue interinamente del Ministerio de Justicia.

Estado.—Decreto elevando a embajada la legación de España en Río Janeiro.

Otro derogando el de 28 de Agosto de 1933 relativo a los funcionarios de la carrera diplomática.

Obras públicas.—Decreto autorizando al ministro para la realización de las obras de mejora abrigos y defensa del puerto de Peñíscola.

Otro disponiendo se celebre subasta para la adjudicación de las obras de prolongación del dique de Levante y reparación de los diques actuales del puerto de Vinaros, fijando para ello el día 12 de Diciembre próximo.

DETERMINACION DE UN LADRON

Valencia.—En la calle de G. nzalo Julián, número 52, piso cuarto, domicilio de don Blas Tomás, penetró esta mañana un individuo y se apoderó de un aderezo valorado en 500 pesetas.

Al salir del piso fue descubierto por la esposa del señor Tomás, que salió tras él dando voces de alarma.

Apercibidos a gunos transeúntes y un guardia municipal, corrieron tras el fugitivo, logrando darle alcance.

Al detenido, que dijo llamarse José Bernabeu Martínez, se le ocupó el aderezo robado.

Se agrava un herido en las elecciones de Osuna

Sevilla.—El apoderado de las derechas don Ignacio Puerta Sarmiento, que fue herido en las elecciones celebradas en Osuna el pasado miércoles por miembros de la policía municipal, se ha agravado.

En el curso de los atropellos y coacciones que se cometieron en dicha ciudad, el señor Puerta Sarmiento recibió cinco heridas en la cabeza.

Otros señores fueron también heridos por la turba de pistoleros que anduvieron sueltos aquel día.

El Juzgado instruye diligencias.

Lea Vd. EL DIA

La opinión se paraliza

El resultado de las elecciones ha superado para las derechas las mayores esperanzas. Todos creían que a las nuevas Cortes traerían las derechas una lucida representación: lucida por el número y la calidad; pero nadie esperaba que fuesen tan numerosas. El país se ha mostrado aún más d. rechista de lo que calculaban los mismos dirigentes de las fuerzas de derecha. El triunfo ha sido tan espléndido, que ya agobia con su responsabilidad.

La derrota de los socialistas ha sido grande: la derrota moral y la derrota material. Mientras las candidaturas antimarxistas — derechas, conservadoras y radicales — obtienen más de 250 diputados, cerca de los 300, los socialistas no llegan a los 50. ¡Y tenían 110 en el Parlamento anterior! Eso ha demostrado claramente, en estas elecciones, que no quiere el marxismo.

Sin embargo, aun teniendo en cuenta la enorme desproporción que entre unas fuerzas y otras acusa el resultado de estas elecciones, tenemos que ver en él un fenómeno de polarización de la opinión española. Esta se divide hoy, aunque tan desigualmente como acabamos de observar, en marxistas y antimarxistas.

Las convulsiones políticas, sociales y conyugales de los cinco últimos años han llevado a este resultado, ahora patente.

Al cabo de más de dos años y medio de régimen republicano, los republicanos son los que menos pesan en la opinión; la República es lo que menos interesa a los españoles. Se ha visto en los comicios del día 7. De un lado, esa gran masa de españoles, agrupados bajo el denominador común de derechas, en la que hay, ciertamente, no pocos republicanos «de buena fe», pero en la que hay también muchos monárquicos declarados y en la que abundan, sobre todo, los que consideran que, a los menos por

DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

A las nueve de la noche recibió el señor Martínez Barrios a los periodistas.

Dijo que después de lo noticia del día, que era naturalmente la de la crisis parcial, no tenía nada más que decirles de particular.

Ya dije—agregó—a la salida del Consejo que más tarde sometería a la firma del señor Alcalá Zamora un decreto admitiendo la dimisión del señor Botella Asensí y otro nombrando ministro de Justicia al señor Barnés.

Los he llevado al presidente y éste los ha firmado y, hasta según mis noticias, Barnés se ha posesionado de Justicia.

Un informador le preguntó si había suspendido su viaje a Castellón.

Dijo que lo había aplazado y que pensaba estar en dicha ciudad el tiempo indispensable para tomar parte en el acto político.

Y por fin, ¿no hablará usted antes de las elecciones?

Sin contestar a esta pregunta, manifestó que toda la propaganda que habrá de realizar será la del acto de Castellón.

Después dijo que la segunda vuelta se presenta tranquila.

En todas partes se han simplificado las candidaturas, pudiéndose asegurar que en aquellas circunscripciones donde hay que ir a la segunda vuelta, no habrá más que dos candidaturas.

Insistió después en que nada notable tenía que comunicar, y preguntó:

—Y ustedes, ¿no me me dicen nada?

Un periodista le dijo que había sido creencia general que lo ocurrido en el Consejo habría de tener más circunstancia y mayores consecuencias de las que en realidad ha tenido.

—Lo que pasa es que ustedes no me creen a mí del todo, pues ya les dije anoche que no había epidemia y que la enfermedad estaba localizada, hasta el punto de que en algunos momentos llegué a pensar que nada ocurriría.

Por lo demás, el horizonte está despejado.

El día 8 iremos a las Cortes y después acontecerá la dimisión del Gobierno, que por fortuna no se hará esperar.

¿Será rápida la tramitación de la crisis?

—Lo que será rápida será la presentación de la dimisión.

Pueden ustedes asegurar que no habrá ninguna resistencia por parte nuestra.

Ese día tendrán ustedes que salir detrás de los dimisionarios y después de otras personas que ya no puedo decir y que les harán a ustedes trabajar demasiado.

—¿Tendremos que ir detrás de usted?

—Los que vayan detrás de mí, después de haber dimitido, no llevarán buena pista.

Insistió en que el panorama político está despejado.

Se despidió manifestando que es su deseo ponerse de acuerdo con los periodistas la próxima semana, para celebrar una comida.

Pascual Latorre

La Prensa de La Coruña nos trae noticias de los éxitos alcanzados por nuestro paisano, el eminente divo tenor Pascual Latorre García.

Hizo su presentación en la bella capital gallega con la zarzuela de costumbres cubanas «La Virgen Morena», teniendo que bisar íntegra toda la deliciosa partitura. Asimismo obtuvo un clamoroso triunfo en la obra que lleva por título «Niña Rita», haciéndose acreedor a que la Prensa de aquella capital le reconociera como el tenor de la voz de figurana.

En La Coruña, junto con el notable barítono Eduardo Brieto, al acabar la representación de «La Virgen Morena», fué requerido por el público para testimoniarle una vez más la admirable interpretación que hizo en su creación de la aplaudida obra del maestro Granet.

A la salida del coliseo «Rosalia de Castro», un nutrido núcleo de admiradores renovaron sus muestras de complacencia y fué otra vez aclamadísimo.

Nos congratulamos sinceramente por los triunfos alcanzados por nuestro paisano y amigo, y hacemos votos porque éstos se sucedan sin interrupción.

Catolicos!

REGHAZAD CON INDIGNACION AQUELLAS CANDIDATURAS EN LAS QUE NO APAREZCAN LOS NOMBRES DE

José Canalejas Fernández
Manuel Sanjane Martínez

Panorama de Jerusalén

Abre el sáduo en la Feria esta maravilla de la mecánica en que 600 figuritas se mueven pareciendo seres humanos y representan la vida de Cristo, desde la Anunciación hasta la Ascensión, en 35 grupos diferentes y numerados. Es una novedad en todo el mundo.

¿Por que los Almacenes Hinojal Bailén 4 venden tan barato?

Porque un conocimiento profundo de la producción española y extranjera y el hacer sus compras al contado, les permiten surtir en las fábricas que más barato producen.

Visite esta casa y verá su enorme surtido en TRAJES INTERIORES SETERS, JERSEYS, MEDIAS, CALCETINES, camisas para Caballero, fajas, bolsos para Señoras, y otros artículos todos ellos a precios de fábrica. No lo olvide, siempre ALMACENES HINOJAL.

Instituto de Legislación

Estudios completos para la Carrera de Abogado.— Preparación práctica para oposiciones a Notarías y Registros de la propiedad. INFORMES AL DIRECTOR

Don Rafael Martínez Bernabeu
Torrijos 12—ALICANTE

Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos del Estado

OPONO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO (B. DE ESPAÑA)

ALICANTE

Para la segunda vuelta

Madrid.—La Junta Central del Censo ha recibido un oficio de la Municipal de Madrid, insistiendo en la solicitud de que se gestione el Gobierno la designación de dos funcionarios públicos por sección, en total dos mil, para las elecciones del próximo domingo en Madrid, para que auxilien a las operaciones del escrutinio, con objeto de evitar los retrasos habitados en la confección de actas en la primera vuelta.

La Junta Central del Censo ha enviado una comunicación a la Municipal en la que dice que no puede acceder al nombramiento de dos funcionarios públicos por colegio electoral para que realicen la labor material de redactar actas y certificación.

Las mesas electorales para la elección del domingo, se constituirán únicamente el domingo 3 de diciembre con los mismos presidentes y adjuntos que desempeñaron sus funciones en las del 19.

Orfeón Alicante

CONVOCATORIA

En la primera quincena de Diciembre tiene que actuar el Orfeón Alicante en el Teatro Principal a beneficio de una institución benéfica de Alicante, por cuya causa se ruega a todos los señores orfeonistas, de ambos sexos, concurrir al edificio social para ensayar las obras que se han de cantar.

También se pone en conocimiento de los orfeonistas, como también de los buenos aficionados al arte lírico, que el martes próximo 5 de Diciembre darán principio los ensayos de la preciosísima zarzuela «Luís Fernández», cuya obra se representará en el mes de Febrero a beneficio de La Cruz Roja Española, también en el Teatro Principal.

A los orfeonistas y a todos los buenos aficionados alicantinos se suplica acudan al Orfeón para todos estos ensayos y dar con ello nuestra patente de su amor al Arte, y del cariño que sienten por nuestro querido Alicante.—La Directiva.

IDEAL HOY

GRANDIOSA PELICULA SONORA TITULADA

La vida romántica

A LAS 6 Y MEDIA

EN GOBERNACION

Al recibir esta madrugada a los periodistas, el ministro de la Gobernación hizo las siguientes declaraciones:

—En Miranda se ha intentado cortar la línea de suministro de fluido eléctrico.

En Jaén, al salir un tren del túnel que hay entre Villanueva de la Reina y Espeluy, fué apedreado, sin más consecuencias que la rotura de cristales y dos viajeros heridos leves.

Ha terminado el escrutinio en la provincia de Sevilla, habiendo rebasado el 40 por 100.

Espero que en las demás provincias termine esta madrugada, en virtud de las órdenes dadas por el Ministerio de la Gobernación.

De Segovia acaban de manifestarme el resultado del escrutinio. Han sido proclamados un radical, un agrario y don de Acción Popular.

Un periodista le preguntó si los guardias de Seguridad y Asalto podían votar el domingo.

El ministro contestó:

—Ya sé que sobre esto la Prensa se ha ocupado reiteradamente.

A mi modo de ver, no constituye problema. Yo creo que tienen derecho a votar todos los que figuren en el censo.

Lo que ocurre es que dentro de los colegios no hay más autoridad que la de los presidentes de la mesa y éstos se producen como quietes.

Es este un asunto que yo creo que la nueva ley electoral ha de dejar muy en claro.

Pero yo no quiero entrar en el fondo de la cuestión en esta segunda vuelta, por si ello se presta a encontradas y torcidas interpretaciones.

PEGO

FUTBOL

He aquí la nueva junta de esta simpática Sociedad para el año 1934, que ha de regir el Campo de Deportes:

Presidente, don Carlos Feltz; vice, don José Pineda; secretario, don Jesús Giné; vice, don José Peretó; depositario, don Juan Canet; vocales, don Daniel Folques, don Bautista Castellano, don Vicente Moratal, don Manuel Villanova y don Joaquín Franquesa.

El domingo se jugó un buen partido por los equipos Pego F. C. y Malvarrosa de Valencia.

Triunfó el Pego por 3 a 2.

Acudió escaso público, por el interés frío que se nota en esta villa, impropio de su maravilloso clima.

AYUNTAMIENTO

Como de costumbre, a pesar del triunfo de la derecha, no acuden los concejales a las sesiones y la supletoria del sábado se celebró con los tres socialistas y uno de la derecha, y rápidamente transcurrió sin poder tomarse muchos acuerdos por falta de quórum y se trató del crédito para sustitución de la enseñanza religiosa y otras en el Asilo-Hospital

UN COMUNISTA MATA A DOS AFILIADOS A ACCION POPULAR

Cuenca.—A primera hora de la noche en sitio concurrido de la población el joven comunista Pedro Navarro (a) «El Cacharrero» se encontró con Carlos Mañas, de 17 años, estudiante del tercer curso del Magisterio, afiliado a la Juventud de Acción Popular.

Navarro le cogió del brazo increpándole. Discutieron acaloradamente y Navarro, esgrimiendo una pistola, disparó cinco tiros sobre Carlos uno de los cuales le atravesó el corazón de la víctima en el acto.

Salió en defensa de la víctima el chófer y también afiliado a dicha Juventud, Domingo Ruela, pero Navarro le disparó un tiro que asimismo le atravesó el corazón matándolo.

Navarro se abrió paso con la pistola y emprendió la fuga; pero perseguido por dos guardias, fué detenido.

Acción Popular ha formulado su enérgica protesta por este doble crimen.

pliego de condiciones del arbitrio de pesas y medidas que se acordó se resolviera en sesión extraordinaria, por querer incluir los socialistas el impuesto sobre la naranja y la comisión no querer; se dejaron para estudio las cuentas y que se interesara de la comisión de becas las condiciones necesarias para su obtención. En suma, que no puede estar más abandonado el «celebre Concejo».

Propague Vd. EL DIA

Crónica social

A los señores padres de la encantadora señorita Teresina Ribera Guirao, y para su hijo el culto profesor don Manuel Melendro Almela, ha sido pedida la mano por sus padres don Francisco Melendro Valdés y señora.

La boda ha quedado fijada para la segunda quincena del próximo mes.

Entre los novios se cruzaron valiosísimos regalos.

Nuestra felicitación a los futuros esposos.

—Ha fallecido el médico de Beneficencia municipal don Francisco Benítez Román.

También falleció la señora doña Fuensanta Liezan, madre política del comerciante don Rigoberto Reig.

A las familias de los finados acompañamos en su duelo.

Se encuentra enfermo, don José Sol Fuster.

—Se encuentra ligeramente enfermo el abogado don Rafael Blasco.

Nueva junta directiva

En la reunión celebrada última vez por la Asociación Provincial Veterinaria fué elegida la siguiente junta directiva.

Presidente: Don Germán Civesa.

Vicepresidente: Don Antonio Fernández.

Secretario: Don Pascual Mira.

Vicesecretario: Don Evaristo Martínez.

Vocales: Don Joaquín Quiles, don Salvador Civera, don Gabriel Sánchez y don Jesús Calabá.

40 CARTAS DE CURADOS

Numerosos casos curados...

D. Francisco de la Alda, almacenista de aves huevas, Plaza de los Negocios, 10, Madrid, nos dice en una carta que ha tenido a bien dirigirnos:

«He sido consumidor de LAS CURAS DEL ABATE HANCOI y en numerosos casos he conseguido, todos ellos curados, en las Curas del Abate Hancoi, he podido conservar la maravillosa y segura acción de estas curaciones vegetales, de las cuales soy el más entusiasta propagandista.»

Si no le basta esta prueba de absoluta efectividad, lea Vd. hoy mismo el

BOLETIN MENSUAL

«Lo que dicen los curados» en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufren y han recuperado la salud y la alegría con

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HANCOI

Sr. Doctor de Laboratorios Botánicos y Farmacos, Ronda de la Universidad, núm. 8, Barcelona. Sirva mandarme gratis y sin compromiso el Boletín Mensual «Lo que dicen los curados» y el Libro «La Medicina Vegetal».

Nombre

Calle

Ciudad

Provincia

SE MANDA GRATIS

Un Vd. el adjunto cupón por correo, mandándole en sobre abierto, con impreso, con sello de 2 cts.

Información deportiva

Ya no hay nada de Rubio para el Hércules pues se marcha a Suiza

Amigos míos, la bomba. Y sálvese el que pueda. Como yo voy a procurar salvarme agarrándome a la tabla del directivo desconocido atlético, que viene en mi busca, entre malhumorado y partido por gala en dos en risa.

—Hombre, he venido a verte porque ese Rubio nos ha jugado una gatada muy grande, pero que muy grande.

—¿Qué sucede?
—Me perdonará usted si le digo que nos ha hecho una faena de «valenciá»?

—Perdonado.
—Pues que ya no se marcha al Hércules de Alicante que se marcha a... ¿No puede usted adivinarlo?

—¿Al Madrid?
—¡No! ¡Vaya un horchatero! Nos dijo lo del Hércules de Alicante, porque él sabía lo de las gestiones indirectas, y para despistarnos.

—Pero desembuche usted, caramba, que me va a dar algo. ¿Adónde se marcha?

—Muy lejos.
—¿A América?
—Más cerca.

—¿Me lo dice usted o no?
—Pues completamente en serio. Rubio se va a Suiza, a Zurich. Se va de centro delantero al primer equipo del Zurich F. C., uno de los más fuertes Clubs suizos. Y pagado como un embajador.

—Y más si va tan bien pagado.
—¿A Zurich? Lo celebro muchísimo. De traspaso le dan 15.000 francos suizos, que tal como está el cambio actual, son 37.000 pesetas y pico para él solo.

—¡Colosal!
—Y de sueldo mensual 1.000 francos, que son más de 2.000 pesetas. Y además, las primas por partido ganado, dietas y la hipotenusia.

—Pero, ¿es cosa ya arreglada?
—Completamente arreglada. Nos ha enseñado cartas, contratos y... hasta el pasaporte.

—Y el viaje en breve, ¿no?
—Ha de estar allí para el primero de diciembre próximo. Seguramente comenzará a jugar en el Zurich el primer domingo, día 3.

—Y sale...
—La semana que viene, via París-Berna-Zurich. El muchacho está contentísimo. Es para estarlo. Y nosotros también, usted verá. Un jugador que al Athletic ya no interesaba para su primer equipo, va de fenómeno a uno de los más fuertes equipos europeos. El Zurich está ahora formidable, por lo que Rubio dice. Y si él quiere, aún...

—Aún se desayuna con once suizos el domingo, 3 de diciembre.
Y bueno, Rubio, «che», que lleves en viaje, que tengas mucha suerte, que no involucre mucho en la bella Suiza, y llévate una buena mantita para ver si entras en calor.

(De «As».)

Nota del Comité de Fútbol

Madrid.—El Comité Ejecutivo de Fútbol ha publicado una nota en la que se recuerda que el día 31 de diciembre termina el plazo concedido para que los Clubs o jugadores que tengan primas o compensaciones autorizadas, lo declaren.

Comunican la imposibilidad en que se encuentra el equipo del Arsenal de Londres, de aceptar la propuesta de jugar contra el equipo nacional español.

Se prohíbe a los Clubs que en lo sucesivo jueguen partidos amistosos cinco días antes o dos después de la fecha en que hayan de jugar partidos oficiales en la misma población.

Curiosidades y chistes

—¡Mozo! ¡Fíjese usted en lo sucia que está la servilleta que me ha traído!

—Sí, señor; pero adviértalo al caballero que éstas las usamos para los que piden medias raciones nada más. Las limpias las guardamos para los que consumen raciones enteras.

En el teatro.
—¿Qué es eso? ¿Está usted loco? ¿Silba y aplaude a la vez?

—Sí, señor; y está clarísimo, porque ella me gusta, pero él no. Y como es un dúo...

Esteras - Alfombras

Carpets de Coco
Aznar, Virgen de Belén, 5

Ocasión

En la calle Mayor, 19, se traspasa un local para establecimiento que paga 100 pesetas de alquiler y tiene elegante mobiliario.

Servicio de pasajeros para Argelia, Francia, Marruecos y América de Transport Maritime a Vapeur

PAANTOS MOR TEVIDEO BUENOS AIRES por los trasatlánticos

Alina y Meudoza
Salidas: el día 8 de todos los meses

Linea Pta. los de Cádiz para ZENTA, CADIZ CASABLANCA los buques motores

Sil Darro Ebro
Salidas: todos los

PARA INFORMES J. y A. Lamagnere

Paseo de los Mártires 3, entresuelo ALICANTE

Se alquila almacén espacioso, con garage y despacho.

Razón Ferreteria Ubeda, Teléfono 1213.

Se alquila

almacén espacioso, con garage y despacho.

Razón Ferreteria Ubeda, Teléfono 1213.

Se alquila

almacén espacioso, con garage y despacho.

Razón Ferreteria Ubeda, Teléfono 1213.

Se alquila

almacén espacioso, con garage y despacho.

Razón Ferreteria Ubeda, Teléfono 1213.

Un plato de cocina

Ponéd atención a estos fritos de secos que tal vez os gustarán mucho. Cocidos los secos en agua y sal, se desmenuan muy menudos con una cuchara hasta que formen una pasta.

se desien entonces en un cuarterón de leche unas cuantas cucharadas de harina, mezclándose tres yemas de huevo batidas, y cuando forma toda una pasta espesa se le pone la sal necesaria, se batan las claras en punto de nieve, se incorporan con la pasta, se mezcla a ésta los secos se agita todo bien para que se mezcle y se va poniendo a cucharar en la sartén, en manteca de cerdo bien caliente.

Verán ustedes un procedimiento de pies de cerdo que no es imposible sea de su gusto.

Se llama a la Sainte Menechould. Para realizarlo se comienza flameando los pies de cerdo y lavándolos en varias aguas calientes, después de lo cual se parten en dos mitades en sentido perpendicular, y se atan las dos extremidades de manera que no se separen durante su cocción en buen caldo del cocido.

Ya en su punto, se sacan de la cacerola, se escurren, se les quita el bramante, se abren y dejan enfriar, y untados luego con manteca se asan en parrilla a fuego suave.

Con esto ya están.

Pero si queréis seguir adelante, hasta hacerlos con trufas, los dejáis cocer hasta seis horas y luego de fríos los abris en sentido longitudinal como se ha dicho y les quitáis con cuidado los huesos.

Ahora hacéis un picadillo con carne magra de vaca, miga de pan empapada en caldo del cocido y tetilla de vaca, las tres cosas en igual cantidad; y cuando todo esté perfectamente picado, agregáis trufas finamente cortadas, especias, sal, pimienta en grano y un poco de nata.

Se rellenan con este picadillo los huecos de donde antes se sacó el hueso, y se doblan los pies para que adquieran su verdadera forma, bañándoles en seguida en manteca caliente y pasándolos por miga rallada de pan.

Un cuarto de hora antes de servirlo se asan a la parrilla a fuego muy suave, hasta lograr que se doren de un modo igual por todas partes.

Gacatillas

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.

Razón: Méndez Núñez, 18, 2.º, Altamira.

Se vende casa de planta baja sin estrenar en el Plá del Bon Repós, frente a la Pinada, con tranvía a la puerta, todo lujo y confort, precio 10.000 pesetas. Razón, Plaza de las Monjas, núm. 5, entresuelo.

Pérdida de una libreta, con las tapas de cuero, conteniendo documentos de cobranza con supones que llevan el nombre de Vicente Pérez, Novelda.

Razón: José Cutillas, Alberola, 18.

VEGETAL CAMPA

El mejor purgante. Se vende en todas las farmacias. SE COMPRARIA un plano con buenas condiciones.

Razón: Casa Huesca, Sagastá, número 16.

AKMONIUM en buen uso, vendiendo en 125 pesetas.

Plaza de Castellón, 15, bajos, leñería

Se alquila

almacén espacioso, con garage y despacho.

Razón Ferreteria Ubeda, Teléfono 1213.

Se alquila

almacén espacioso, con garage y despacho.

Razón Ferreteria Ubeda, Teléfono 1213.

Se alquila

almacén espacioso, con garage y despacho.

Razón Ferreteria Ubeda, Teléfono 1213.

Se alquila

almacén espacioso, con garage y despacho.

Razón Ferreteria Ubeda, Teléfono 1213.

Se alquila

almacén espacioso, con garage y despacho.

La canonización del Beato Bosco

El 30 del corriente mes, en presencia de Su Santidad, se reunió la Congregación de Ritos, que aprobó los milagros propuestos para la canonización del Beato Bosco.

Después de la lectura del decreto, el muy reverendo Superior general de los Salesianos, don Pedro Ricaldone, leyó el mensaje de agradecimiento, al que contestó Pío XI con un encomiástico discurso, diciendo que una de sus mayores satisfacciones es la de haber conocido y convivido con el Beato en la casa-madre de Turin, en donde tuvo ocasión de admirar las santas industrias de que se valían el Beato y sus hijos para atraer a militares de jovencitos a los Oratorios Festivos e Instruirtos y educarlos en las Escuelas de Artes y Oficios, en las Granjas Agrícolas y en las escuelas diurnas y nocturnas.

«Es realmente maravilloso—añadió el Papá la difusión de la Obra Salesiana, extendida por todo el mundo, y que consta hoy de mil cuatrocientas casas, 19.000 salesianos e Hijos de María Auxiliadora y cerca de un millón de cooperadores salesianos que son la amarga lengua que ayudan y sostienen las obras salesianas y forman como la tercera Orden del Beato Bosco, disfrutando de todos los privilegios e indulgencias concedidas a los salesianos incluso la apreciadísima indulgencia plenaria, llamada del trabajo, concedida por Nos a todos los cooperadores con el fin de habilitar a todos los miembros de la familia salesiana a que se santifiquen en los propios quehaceres.»

Tuvo también el Papa palabras de encomio y aliento para las «gentes» misioneras que los hijos del Beato Bosco sostienen en Africa, Asia, América y Oceanía.

OTermín recordando los muchos milagros que Dios Nuestro Señor viene obrando por intercesión del Beato Bosco y exhortando a todos a cooperar con los Salesianos a la regeneración de la sociedad, mediante la educación de la juventud.

DAPOS BIOGRAFICOS.—El Beato Bosco nació en Turin el 15 de Agosto de 1815: en 1841 echó las bases de la Congregación Salesiana fundando el primer Oratorio Festivo; en 1870 fundó las Hijas de María Auxiliadora; en 1875 con las Hijas de María Auxiliadora creó el primer Instituto de niñas; en 1877 fundó los cooperadores salesianos, que son como la tercera Orden de D. Bosco y tienen los mismos privilegios e indulgencias que los Salesianos.

Murió el 31 de Enero de 1888.

El 2 de Junio de 1929 fué beatificado y probablemente el día de San José será canonizado.

Ya anunciaremos en cuanto el Papa fije el día.

La enhorabuena a los hijos del Beato Bosco

a guía la Alisante

MAR ERAS JULIO MOYA -Calle Maisonnavé, núm. 33

FARMACIAS FRANCISCO CORTES.—Altamira, 12, Tel. 1.733.

CORSETERIA CASA MARCO.—Corsés alta novedad. San Vicente, 3, Tel. 2423.

GARAGES GARAGE PAIS.—Vicente Giménez, Alfonso el Sabio, 31, Teléfono 1536.

GARAGE MODERNO.—Agencia F. re Joaquín Costa, 28, Tel. 2222.

MUSICA CASA DUART.—P. Ruperto Cha, 12 Tel. 1543.

DROGUERIAS JUAN ANDRÉS PADILLAS.—Calle 1.º de Mayo, 23, junto a la farmacia del doctor Otero, Teléfono 1421.

TORMO HNOS. SUCESOR.—Plaza Castelar, 2, Tel. 1300.

DROGUERIA SEMNERE.—Méndez Núñez, 16, Tel. 1652.

FERRERIAS JUAN UBEDA.—López Torregros 17, Tel. 1213.

ANTONIO CIA DIAZ.—Manero Mollá, 13, Tel. 1252.

CLINICA DENTAL DON F. CA AUNAS VAQUER.—Altamira, 26, T. J. 1634.

PELICULAS CINEMAT. NACIONAL ESPANOLA, S. A.—Sagasta, 66, Tel. 1551.

PAPELERIA MARIMON.—Altamira, 4, Teléfono 1546.

VIDRIOS JOSE DEVISA GARCIA.—Ballén, 14, Tel. 1349.

MATALES JOSE LAFUENTE ASENSIO.—Torrijos, 72, Tel. 1624.

CURTIDOS HIJO DE ANDRÉS HERRERO.—Mayor, 28, Tel. 2117.

BORDADOS CAMILO MONTAUD GARCIA.—Navas, 58, Tel. 2345.

ELECTRICIDAD ANTONIO MARIA GARCIA.—Sagasta, 10, Tel. 1833.

JUBILACIONES MANUEL REUS LAVAL.—Joaquín Costa, 16, Tel. 2453.

IDIOMAS INGLES, aprenderá en poco tiempo. C. zulu en Hotel Royal.—Teléfono

Doctor Juan Albert Blasco

ESPECIALISTA Rayos X. Tratamientos modernos. Enfermedades generales, espetales. Infancia, Pecho, Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo. 2 (Guria), Teléfono 1291.

Consultas: Canalejas, 1, de 11 a

Alcoy

UNA REUNION En la reunión celebrada en el Centro Valencianista se eligió nueva junta directiva que preside Joaquín Aracil Aznar, y se tomó el acuerdo de celebrar en Alcoy un Congreso Valencianista que se verificará en el próximo mes de Enero.

ANCIANO ATROPELLADO El anciano Bautista Seguí, de 67 años de edad, fué atropellado por un camión, resultando con importantes heridas.

PIDIENDO MEJORAS Don Vicente Tormo Olmos y don Miguel Payá Boronat, visitaron al alcalde para interesarle el arreglo de los caminos de sus respectivas fábricas.

BASES RECHAZADAS Los empleados de espectáculos celebraron una Asamblea, acordando rechazar las bases de trabajo que presentaron los empresarios y que continúe en pie la comisión gestora para buscar una solución.

CELEBRACION DE UNAS SU-BASTAS Se ha celebrado la subasta para la pavimentación de la calle de la Libertad, habiéndose concedido por el precio de subasta al contratista señor Barberá.

También el contrato de alcantarillado de las calles de Méjico y Pérez Galdós, le fué concedido al contratista don José Bienes.

Villena

AYUNTAMIENTO Celebró sesión el Ayuntamiento, aprobándose el presupuesto para el próximo ejercicio 1933. Ingresos y gastos: 658.937'13 pesetas; y acordando autorizar a los tabajeros para vender el kilo de carne de res a cuatro pesetas el kilo.

LAS CUARENTA HORAS Con gran esplendor se han celebra-

do en la iglesia parroquial de Santiago, de esta ciudad, los actos religiosos de las Cuarenta Horas del Señor manifiesto, asistiendo gran número de fieles a los tres sermones, pronunciados por el elocuente orador sagrado M. I. Señor Abad de la Colegiata de Gandía don José Sola, y a la procesión claustral, que se celebró hoy domingo, a las siete de la tarde.

TEATRALERIA En el teatro Chapi dió dos funciones la compañía de Pablo Gorgé, representando «Don Gil de Alcalá» y «La Dolorosa».

De Gandía

TRANQUILIDAD Pasados los días del ajeteo electoral, la ciudad ha recobrado su aspecto pacífico y normal.

Por la mañana se ven nutridos grupos de trabajadores que, con la mejor rindienda al brazo y el capazo a la espalda, marchan contentos a la recolección de la naranja.

Al poco, en la Avnida de W. I. son aparecen otros grupos más numerosos, de muchachas, que esperan la hora de entrar en los almacenes de confección de la misma.

BIBLIOTECA Y BANDERA El Centro Obrero Socialista ha celebrado con extraordinaria animación el acto de inaugurar su biblioteca y presentación oficial de su bandera.

Han sido invitados al acto todos los compañeros socios y no socios habiendo correspondido a la invitación en su mayoría.

Con esta biblioteca se propone el Centro Obrero Socialista ilustrar a sus afiliados en los derechos y deberes que a cada uno incumben para la buena marcha de la Sociedad, procurando inculcar en las masas un buen sentido de ciudadanía.

Las enfermedades del estómago afectan y envejecen.

El enfermo del estómago huye de la comida, pues sabe que aun los alimentos más ligeros le producen molestias durante la digestión. Pero no debe desesperarse: rápidamente recuperará la salud y alegría perdidas, tomando después de las comidas el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

A los enfermos

les recordamos que pueden comprar los célebres medicamentos alemanes del CURA HEUMANN en

ALICANTE: en la Farmacia del Dr. Romero Altamira, núm. 5.

Los que aún no conocen estos afamados específicos deben pedirnos hoy mismo y gratis nuestro interesantísimo folleto ilustrado. Se trata de 44 medicamentos científicos, de máxima eficacia.

Sus sorprendentes resultados están universalmente reconocidos, poseyendo el Laboratorio Heumann unos 250.000 testimonios de curaciones.

¡Tenga la confianza que usted también se curará! Envíen este bono a la Farmacia Torres-Acero, Trafalgar, 14-Madrid (45)

BONO núm. 45. Nombre y apellidos, Domicilio, Población, Provincia.

Envíenme gratis su folleto.

En todo tiempo, al salir a la calle,

vifancho o en locales cerrados, donde la acumulación de gases enrarece el aire, deje V. disolver en su boca de cuatro a seis TABLETAS GABA que desinfectan sus órganos respiratorios, preservándole de mil gérmenes contagiosos. De venta en todas las farmacias. Lleve siempre una consigo.

En todo tiempo, al salir a la calle,

vifancho o en locales cerrados, donde la acumulación de gases enrarece el aire, deje V. disolver en su boca de cuatro a seis TABLETAS GABA que desinfectan sus órganos respiratorios, preservándole de mil gérmenes contagiosos. De venta en todas las farmacias. Lleve siempre una consigo.

PARA LA SALUD

Consultas: Canalejas, 1, de 11 a

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON. La salud por las plantas. son la metástasis natural, sana e insensitiva que viene demostrando, desde hace 25 años que se curaron, su extraordinario poder curativo. Ejercen una poderosa depuración y renovación orgánica restableciendo el equilibrio de la salud. No exigen un régimen especial de alimentación.

INDICACIONES. 1. Diabetes. 2. Albuminuria. 3. Reuma, Artrismo. 4. Anemia. 5. Scleritis. 6. Nervios: Epilepsia. 7. Tos ferrea. 8. Reglas dolorosas. 9. Leucorrea. 10. Diarrea y enteritis. 11. Otitis. Faringitis. 12. Dispepsia sangra. 13. Enten del estómago. 14. Mala circulación de la sangre. Varicos. Hemorroides. 15. Tos, Gripe, Bronquitis, Agma, Tub. 16. Ovarios, Rifoos, Hígado, Vejiga. 17. Espasmodismo. 18. Uterina entonsa. 19. Uterina Varicosas. 20. Prevención enferm.

TABLETAS GABA. En todo tiempo, al salir a la calle, vifancho o en locales cerrados, donde la acumulación de gases enrarece el aire, deje V. disolver en su boca de cuatro a seis TABLETAS GABA que desinfectan sus órganos respiratorios, preservándole de mil gérmenes contagiosos. De venta en todas las farmacias. Lleve siempre una consigo.

Después de la votación

Ya sea usted de las derechas, o pertenezca a las izquierdas, le conviene realizar sus compras en el comercio de tejidos

« EL LEON »

Por reforma de local, esta casa está efectuando una liquidación total de existencias precios de verdadera ocasión

BARATO, MUY BARATO, BARATISIMO, EN

“EL LEON”

Bailén, 20

ALICANTE

Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.—Revistas y periódicos.—Trabajos comerciales

Villayieja, 1—Telefono 1815. partado 156

La corporaciones y particulares que simpaticen con EL DIA—deben hacer sus encargos de impresos a nuestros talleres.

HOTE SAMPER

(FRENTE AL MAR)

más confortable situación.— Calefacción central, agua corriente

—Teléfono 1160—

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TEGEO

TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un sólo período sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán ascendidos al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de ésta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela y Elda, y en las cuales se pueden instruir los mozos de dichas poblaciones e inmediatamente a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Plano). En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en la Oficinas, por el director de las mismas.

Saagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

Maquinas ALFA para coser y bordar

(Fabricación española)

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO
MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CASA FERRER

ALBACELE

Agustín 27

Se necesitan Representantes competidores de Máquinas en la provincia

ALICANTE

Méndez Núñez, 3g

Visite Vd. las Oficinas

Gas Alicante

pidá presupuesto

de instalación



¡Fumad
cuanto queráis!



Renunciar a fumar es fácil y cómodo aconsejando a quien sufre de las molestas afecciones de la garganta y del pecho, pero no es tan fácil como aconsejarlo el desorrigar un hábito de tan profunda raíz.

Es un placer el fumar

que deja de perjudicar al fumador si se profunde la garganta con el uso constante de TABLETAS GABA. Deje V. disolver algunas de ellas en su boca y podrá saborear tranquilamente su tabaco sin peligro alguno para las vías respiratorias. De venta en cajas azules; lleve siempre una con ella.

PARA LA SALUD

Gaba DE EL PALANCO

Academia de Corte y Confección Sistema Martí

abores

Dirigida por Doña Gloria Miralles Francés

Annuncia la apertura del curso desde el día 1.º de octubre, las alumnas que deseen asistir pueden pasar a matricularse en dicha Academia, Mayor, 5, 2.º, frente al Pasaje de Amérgo.

Enseñanza rápida y económica, acomodándose los precios a las horas de clase que cada alumna desee.

Horas de clase.—Mañana: de 10 a 1. Tarde: de 3 a 7 y de 7 a nueve.

Se dan clases a domicilio para las señoras que lo deseen.

Gran taller de alta Modistería a la última moda.

Se preparan patronés.

Corte Vd SU

TOS

con una laza le la
**CURA VEGETAL Nº 15
DEL ABATE HAMON**

La salud por las plantas
verdadero bálsamo de las vías respiratorias. Combate eficazmente las alteraciones de los pulmones y bronquios, corta la tos y normaliza la respiración.
Es el tratamiento más seguro y sano contra los CATARROS, GRIPE, BRONQUITIS, ASMA, etc. No perjudica ni entorpece el estómago como las pastillas y jarabes. Esta comuista solamente de PLANTAS sanas e inofensivas.
Plus: 620 la caja para un mes de tratamiento o 90 tozas en Farmacias, Rda. Universidad, 3, Barcelona y Peligros, 9, Madrid.

D.ª Emilia Manilla de Santisteban de Arriaza (León), sufre los pulmones desde 20 años y con 3 cajas de la Cura Nº 15 Abate Hamon se ha curado completamente.

DETENER LA
TOS
NO ES SUFICIENTE...
¡¡HAY QUE CURAR
LA CAUSA!!

SOLO EL

JARABE FAMEL

MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE

CALMA LA TOS
DESINFECTA · CICATRIZA · VITALIZA Y RECONSTITUYE
LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS

ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO
FRASCO: PTAS. 6.30 EN FARMACIAS

HE AQUI VERDADERO

JARABE del Prof. Ernesto PAGLIANO

(DE NAPOLES)

LÍQUIDO · POLVOS · COMPRIMIDOS

EXCELENTE DEPURATIVO
Y REFRESCANTE DE LA
SANGRE

Cura las enfermedades del Hígado, Catarros del estómago, Biliis, Intestinos, etc.

Excita el apetito y estimula las funciones del aparato digestivo

FRASCOS PARA ESPERAR